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Ovdje treba unijeti grad i naziv škole (iz padajuće liste) 

PRIPREMA ZA ČAS 
Ovdje treba unijeti školsku godinu (iz padajuće liste) 

Obrazovni program i nivo obrazovanja: Ovdje treba unijeti naziv Obrazovnog programa i nivo obrazovanja (iz 
padajuće liste).  

Modul: Ovdje treba unijeti naziv modula iz Obrazovnog programa. 

Broj i naziv ishoda učenja: Ovdje treba unijeti broj i naziv jednog ili više ishoda koji će se realizovati u okviru 
datog časa. Po završetku ovog modula učenik će biti sposoban da: 

• Unijeti broj i naziv jednog ili više ishoda učenja iz modula koji se realizuju na datom času. 

Oblik nastave: Ovdje treba unijeti oblik nastave: Teorijska nastava, Vježbe ili Praktična nastava, iz Plana 
realizacije ishoda učenja. 

Redni broj časa/Ukupan broj časova za oblik nastave: Ovdje treba unijeti redni broj časa za navedeni oblik 
nastave/Ukupan broj časova za navedeni oblik nastave. Npr: 23/72. Ukoliko se priprema radi za blok časove 
vježbi ili praktične nastave, onda se navode redni brojevi dva časa/ukupan broj časova za taj oblik nastave. Npr: 
23,24/72. 

Aktivnosti za dostizanje ishoda učenja iz Plana realizacije ishoda učenja: 

• Ovdje treba unijeti aktivnost/i za dostizanje ishoda učenja 

 
Aktivnosti za dostizanje ishoda učenja treba prenijeti iz Plana realizacije ishoda učenja koje su planirane za dati 
kriterijum. Treba da je navedeno što više aktivnosti koje uključuju i aktivnosti nastavnika i aktivnosti učenika koje   
se mogu realizovati na datom času. Ukoliko se priprema radi za blok časove, onda se navode sve aktivnosti koje 
se mogu realizovati na oba časa.   
      
Nastavna sredstva, materijali i oprema: Ovdje treba unijeti  sva nastavna i pomoćna sredstva, materijale i 
opremu  koja će se koristiti za realizaciju datog časa.  
 

Nastavne metode: Ovdje treba unijeti nastavne metode koje će se koristiti za realizaciju datog časa (metoda 
usmenog izlaganja, metoda razgovora, metoda rada na tekstu, metoda demonstracije, metoda praktičnog rada, 
metoda prezentacije, metoda brejnstorminga i dr.). Izbor metoda zavisi od kriterijuma i aktivnosti za dostizanje 
ishoda učenja, od organizacionih i tehničkih uslova, didaktičkih zahtjeva časa, prethodnog znanja učenika, 
očekivanja učenika, stila rada nastavnika i sl. 

• Unijeti naziv nastavne metode 

Oblici rada: Ovdje treba unijeti sve oblike rada koji će se koristiti prilikom realizacije nastave datog časa 
(frontalni, individualni, rad u paru, grupni rad i dr.).  Izbor oblika rada zavisi od  aktivnosti za dostizanje ishoda 
učenja, nastavnih metoda koje će biti korišćene na času, artikulacije nastavnog časa, prethodnog znanja učenika, 
motivacije i aktivnosti učenika, mogućnosti i postignuća učenika,  pedagoške klime u odjeljenju, od organizacionih 
i tehničkih uslova i dr. 



•  Unijeti naziv oblika rada 

Korelacija modula sa predmetima/modulima: Ovdje treba unijeti nazive predmeta/modula koji su u korelaciji 
sa modulom iz istog razreda, a da se pri tome uzme u obzir povezanost aktivnosti koje se navode u pripremi za 
čas.   

• Unijeti naziv predmeta/modula 

Literatura i drugi izvori: Ovdje treba unijeti literaturu koja je obavezna i navedena u okviru Obrazovnog 
programa, kao i literaturu koju je koristio nastavnik za pripremu datog časa. Poželjno je navesti linkove sa 
sadržajima koji su korišćeni u pripremi  za čas i koji se mogu preporučiti i učenicima. 

Odjeljenje/a: Ovdje treba unijeti odjeljenje/odjeljenja u kojima se realizuje čas. 

Nastavnik: Ovdje treba unijeti ime i prezime nastavnika koji realizuje čas. 

Uvodni dio časa:  

Vrijeme potrebno za realizaciju:  Ovdje se unosi vrijeme koje je planirano za realizaciju uvodnog dijela časa 

Opis aktivnosti: Ovdje se navode aktivnosti koje su planirane u uvodnom dijelu časa, a kojima se povezuje 
sadržaj nastavnog časa sa prethodno realizovanim sadržajima u okviru ishoda učenja. U okviru ovih aktivnosti 
mogu se navesti i pitanja kojima će se učenici uključiti u ovaj dio časa.  
 

Glavni dio časa:  

Vrijeme potrebno za realizaciju:  Ovdje se unosi vrijeme koje je planirano za realizaciju glavnog dijela časa 

Opis aktivnosti: Ovdje se navode aktivnosti koje treba realizovati u glavnom dijelu časa, kao i sadržaj koji će biti 
prezentovan učenicima za postizanje navedenih aktivnosti. Sadržaj može biti detaljno razrađen ili u osnovnim 
crtama sa glavnim naslovima, šemama, tabelama i objašnjenjima, u vidu koncepta. 
 

Završni dio časa:  

Vrijeme potrebno za realizaciju:  Ovdje se unosi vrijeme koje je planirano za realizaciju završnog dijela časa 

Opis aktivnosti: Ovdje se navode aktivnosti koje su planirane za završni dio časa, a kojima se prethodno 
realizovani sadržaj na času utvrđuje kroz pitanja za diskusiju i zadavanja domaćeg zadatka. Ovdje nastavnik može 
isplanirati evaluaciju realizovanog časa kroz razgovor sa učenicima (njihova očekivanja, koji su ciljevi postignuti, 
šta su naučili i dr.). Sa učenicima treba porazgovarati o  tome šta oni mogu da urade, kako da se uključe i šta 
nastavnik treba da koriguje u svom radu da bi realizacija časa bila uspješnija. 

Napomena: U ovom dijelu, nastavnik može navesti aktivnosti koje planira u odjeljenju, uvažavajući sve 
specifičnosti i potrebe učenika. 

Osvrt na realizaciju: U osvrtu  na realizaciju treba navesti sva zapažanja nakon završenog časa sa prednostima 
i nedostacima planiraniranih aktivnosti za dati čas, procjenom uspješnosti u realizaciji časa i dr. Ukoliko se 
priprema radi za blok časove, trajanje uvodnog, glavnog i završnog dijela časa može biti duže nego što to 
zahtijeva jedan čas u trajanju od 45 minuta. 

 

NAPOMENA: Prije izrade Pripreme za čas, preporuka je da se pogledaju urađeni primjeri Priprema za čas iz 
oblasti elektrotehnike, medicine i ekonomije. Primjeri su urađeni za sva tri oblika nastave. Iz oblasti medicine 
urađen je primjer za teorijski oblik nastave, iz oblasti elektrotehnike za vježbe, a iz oblasti ekonomije za praktičnu 
nastavu. Priprema za blok čas praktične nastave data je kao opcija, u zavisnosti od specifičnosti časa. 


